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ИССЛЕДОВАНИЕ ОТНОШЕНИЯ СТУДЕНТОВ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ 

НАПРАВЛЕНИЙ К ЗАНЯТИЯМ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ В ВУЗЕ 

Аннотация: целью работы является выявления мнения студентов по отно-

шению к занятиям физической культурой в вузе. При помощи анкетирования и 

опроса были собраны ответы молодых людей, позволяющие сделать вывод о том, 

что именно устраивает студентов, а также что стоит изменить в структуре 

проведения занятий физической культурой. Актуальность исследования обуслов-

лена необходимостью учета мнения учащихся, их предложений и замечаний для 

повышения мотивации студентов заниматься спортом. Системный подход поз-

волил определить выбор методов исследования: анализ и обобщение данных про-

читанной научной литературы, опрос, методы математической статистики. В 

работе раскрыты новые предложения по совершенствованию педагогических 

условий для повышения мотивации к занятию спортом среди студентов педаго-

гических направлений. 
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Физическое воспитание, как известно, является неотъемлемой частью всесто-

роннего развития человека. Высшие учебные заведения ставят перед собой цель, 
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которая заключается в повышении мотивации среди студентов к эффективно ор-

ганизованным занятиям спортом. В современном мире исследователями была за-

мечена тенденция снижения мотивации у студентов к занятиям спортом как на 

занятиях в вузе и в принципе. Причин такому спаду интереса к ведению здорового 

образа жизни может быть несколько, но ключевая – устаревшие формы организа-

ции деятельности учащихся на занятиях физической культурой. Для того, чтобы 

выявить, какие преимущества и недостатки имеются у уже сформированной 

структуры проведения занятия физической культурой, был проведен опрос среди 

студентов педагогических направлений, на основе результатов которого можно 

сформулировать также предложения по улучшению процесса проведения занятия. 

За последние несколько лет появилось большое количество исследований, 

где рассматривалась проблема мотивации у молодых людей. К ним, в первую оче-

редь, относится работа О.Н. Кизаева. Он выяснил, что наибольший уровень дви-

гательной активности имеют студентки первого и второго курсов, а также группо-

вым занятиям уделяется гораздо больше времени, чем индивидуальным, во время 

учебного процесса. 

Интерес к занятиям спортом исследовали в своей работе Ю.Е. Самарина  и 

В.П. Демеш. Было выявлено, что у юношей интерес возрастает во время учебы в 

вузе, у девушек – постепенно уменьшается со школы. 

Также особый вклад в изучении данной проблемы внесли статьи А.А. Кра-

вченина, А.М. Холиной, Г.Н. Федоровой, А.В. Стафеевой. 

Цель работы – выявление отношения студентов педагогических направлений 

к занятиям физической культурой в вузе. 

В соответствии с целью были поставлены следующие задачи исследования: 

1. Выявить мнение студентов по отношению к занятиям физической культу-

рой в университете. 

2. Определить, какие именно преимущества и недостатки имеются у действу-

ющей системы проведения занятий. 

Для реализации поставленных нами задач было проведено анкетирование с 

помощью сервиса «Google Forms», в котором приняли участие 32 человека. 
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Участникам исследования предлагалось отметить, на каком курсе они сейчас про-

ходят обучение, и из общего числа большинство отвечающих сейчас являются 

студентами 1 курса – 96,9% опрошенных, из них 1 человек является студентом 4 

курса (3,1%). Был задан вопрос о том, посещают ли участники опроса занятия фи-

зической культурой в вузе, по итогам которого выяснилось, что посещаемость 

практически полная – 90% студентов посещают занятия в основные дни. На во-

прос об удовлетворенности занятиями физической культурой студенты ответили 

по-разному: 62,5% остаются довольны проведением занятий, 37,5% не удовлетво-

рены. 

Далее участникам предоставили возможность самим предложить возможные 

варианты по улучшению качества занятий в вузе. Самым популярным предложе-

нием было увеличение мест в секциях, так как опрошенных не удовлетворяет 

большое количество учащихся на занятиях. Также студенты считают, что следует 

распределять и давать разную нагрузку при сдаче нормативов, поскольку опреде-

ленный стандарт для всех одинаковый, а физическая подготовка учащихся – раз-

ного уровня. Несколько участников опроса ответили, что имеют желание зани-

маться плаванием в бассейне. 

Итак, в ходе исследования было выявлено, что большей части студентов нра-

вится занятия физической культурой. Однако процент тех, кто не удовлетворен 

составляет довольно большой процент учащихся. Основной проблемой является 

невозможность заниматься в секциях по интересам, так как в группах ограничен-

ное количество мест. Не все студенты способны сдать нормативы, которые необ-

ходимы в основной группе. Однако занятия по физической культуре посещают 

практически все студенты. 
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